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Дзі ця чае «Еў ра ба чан не-2018» 
па ста ві ла но вы рэ корд

Укра і на возь ме ўдзел у твор чым спа бор ніц-

тве, ня гле дзя чы на не да фі нан са ван не.

На між на род ны дзі ця чы пе сен ны кон курс, які 

ад бу дзец ца ўжо ў ліс та па дзе ў Мін ску, за яві ла ся 

рэ корд ная коль касць кра ін-удзель ніц — 20! Па-

доб на га не бы ло за ўсю шас нац ца ці га до вую гіс-

то рыю твор ча га фо ру му. Пры чым Укра і на, якая 

бы ла ад мо ві ла ся ад удзе лу з фі нан са вых пры-

чын, усё ж вяр ну ла ся на кон курс пас ля афі цый на-

га дэ длай ну. За яў ку на шых су се дзяў Еў ра пей скі 

вя шчаль ны са юз і На зі раль ная ра да дзі ця ча га 

«Еў ра ба чан ня» адоб ры лі на днях.

Як ад зна чыў стар шы ня Бел тэ ле ра дыё кам па-

ніі Іван ЭЙ СМАНТ, які ку ры руе пад рых тоў ку да 

дзі ця ча га кон кур су ў якас ці ге не раль на га прад зю-

са ра, гэ та «ўдвая пры ем ная на ві на»: «Па-пер шае, 

мы ра ды, што на ша паўд нё вая су сед ка возь ме 

ўдзел у кон кур се — там вель мі пад рых та ва ныя 

дзе ці, і гэ та вя ліз ная гля дац кая аў ды то рыя, па-

дру гое, мы ста лі ўла даль ні ка мі рэ кор ду дзі ця ча га 

«Еў ра ба чан ня», са браў шы за яў кі ад 20 кра ін».

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК.

Су тык ну лі ся два трак та ры
Па цяр пеў адзін з кі роў цаў

Зда рэн не ад бы ло ся ў Дзят лаў скім ра ё не. 

У вы ні ку сур' ёз на га да рож на-транс парт на-

га зда рэн ня адзін з ме ха ні за та раў па тра піў 

у рэ ані ма цыю.

Па ін фар ма цыі УДАІ УУС Гро дзен ска га абл вы-

кан ка ма, ад Дзят ла ва ў напрам ку вёс кі Хві ня ві-

 чы па да ро зе ру ха ла ся не каль кі адзі нак сель ска-

гас па дар чай тэх ні кі. У ней кі мо мант ме ха ні за тар 

апош ня га трак та ра пай шоў на аб гон. У гэ ты ж 

час трак тар з прэс-пад бор шчы кам, якія ру хаў ся 

пер шы, па чаў па ва роч ваць на ле ва. Ме ха ні за-

тар па спра ба ваў па збег нуць су тык нен ня, узяў-

шы на ле ва, ад нак гэ та не атры ма ла ся. Трак тар 

з прэс-пад бор шчы кам пе ра ку ліў ся, яго кі роў ца 

быў да стаў ле ны ў баль ні цу.

Сяс цёр зно сі ла ця чэн нем...
Зда рэн не ад бы ло ся блі жэй да ве ча ра, ка лі 

сяр жант унут ра най служ бы Мі кі та Гры гор'-

еў, ка ман дзір ад дзя лен ня ава рый на-вы-

ра та валь на га па ста № 11 На ва по лац ка га 

га рад ско га ад дзе ла МНС, у воль ны ад ня-

сен ня служ бы час зна хо дзіў ся на га рад скім 

пля жы ў По лац ку.

Як па ве дам ляе МНС, ра та валь нік уба чыў, 

што дзяў чын ку школь на га ўзрос ту зно сіць ця-

чэн нем, а ста рэй шая дзяў чы на па плы ла да яе 

на да па мо гу. З-за моц най плы ні ра кі іх ад нес ла 

на ад лег ласць ка ля 70 мет раў ад бе ра га, і яны 

па ча лі та нуць.

Ра бот нік МНС за бег у ва ду і па плыў да іх. Пад-

плыў шы блі жэй, ён уба чыў, што ад на з дзяў чат 

вы бі ла ся з сіл, тры ма ец ца за дру гую і іх цяг не 

пад ва ду. Ад ну з дзяў чат ра та валь нік узяў пад 

ру кі, дру гая ўзя ла ся за яго пля чо, і яны ра зам 

па плы лі ў бок бе ра га. Ра бот нік МНС вы цяг нуў 

абедз вюх на бяс печ ную глы бі ню, а за тым і на 

бе раг ра кі.

Вы ра та ва ныя — стры еч ныя сёст ры. Ста рэй-

шая — пер ша курс ні ца мяс цо ва га ка ле джа, ма-

лод шая — ву ча ні ца 6 кла са ся рэд няй шко лы. 

Пас ля агля ду бры га дай хут кай ме ды цын скай 

да па мо гі дзяў чат ад пус ці лі да до му.

«Ба кас» упаў у ва ду
Лёг кі са ма лёт Х-32 «Ба кас» упаў у ва ду 

ў Са лі гор скім ра ё не. Па вет ра нае суд на на-

ле жа ла кам па ніі «Авія гра та».

Са ма лёт удзень ка ля га рад ско га па сёл ка Чыр-

во ная Сла ба да вы кон ваў авія хім ра бо ты над са-

жал ка мі рыб га са. Згод на з па пя рэд няй ін фар ма-

цы яй, у вінт на да стат ко ва ніз кай вы шы ні па тра-

пі ла птуш ка, з-за ча го па вет ра нае суд на і ўпа ла. 

Дзя ку ю чы вы со кай ква лі фі ка цыі пі лот ім гнен на 

са ры ен та ваў ся, та му атры маў толь кі дра пі ны. 

Сам са ма лёт апе ра тыў на да ста лі з ва ды, у яго 

ме ха ніч ныя па шко джан ні.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

ТРЫ З ЧА ТЫ РОХ
Толь кі са лі гор скі «Шах цёр» 

не змог пра цяг нуць вы ступ лен не
 ў топ-тур ні ры

У чац вер ад ра зу тры клу бы на шай кра і ны бі лі ся 

за вы хад у на ступ ны этап Лі гі Еў ро пы. Фут ба ліс ты 

мінск ага «Ды на ма», двой чы пе ра мог шы сла вац кую 

«Ду най ску Стрэ ду», вы ка на лі сваю за да чу 

і прай шлі ў 3-ці ква лі фі ка цый ны ра ўнд.

На га да ем, у гас цях ты дзень та му мін ча не пе ра маг лі з 

лі кам 3:1, а на сва ім по лі згу ля лі яшчэ больш упэў не на. 

Ураш Ні ка ліч (дубль), Ула дзі мір Хва шчын скі і Пі ліп Іва ноў 

сва і мі га ла мі вы ра шы лі зы ход па ядын ку — 4:1. У на ступ ным 

раў ндзе ка ман ду Сяр гея Гу рэн кі ча кае ку ды больш моц ны і 

вя до мы са пер нік — ра сій скі «Зе ніт». Да рэ чы, за гуль нёй у 

Мін ску ўжо на зі раў адзін з прад стаў ні коў трэ нер ска га шта ба 

пі цер ска га клу ба Ана толь Ці ма шчук.

Брэсц кае «Ды на ма» ў Афі нах су стрэ ла ся з грэ час кім 

«Атра мі та сам», па яды нак атры маў ся да во лі дра ма тыч ны. 

На пра ця гу ўся го мат ча ўла даль ні кі Куб ка Бе ла ру сі прай-

гра ва лі гас па да рам і толь кі на 5-й кам пен са ва най хві лі не 

дру го га тай ма Па вел Ня хай чык зра біў лік 1:1. На га да ем, у 

пер шай гуль ні на сва ім по лі брас таў ча не вый гра лі з мі ні-

маль най пе ра ва гай 4:3, та му пра хо дзяць да лей. Чар го вым 

са пер ні кам ка ман ды Аляк сея Шпі леў ска га бу дзе кіпр скі 

«Апа лон» з Лі ма со ла.

Яшчэ адзін прад стаў нік Бе ла ру сі са лі гор скі «Шах цёр» у 

Поз на ні су стра каў ся з мяс цо вым «Ле хам». Гас па да ры ад-

 кры лі лік на 15-й хві лі не гуль ні. У дру гім тай ме Дзя ніс Лап цеў 

ад на віў раў на ва гу, і асноў ны час за вяр шыў ся ўні чыю 1:1, 

да рэ чы, гэ так жа, як і ў пер шай гуль ні ў Са лі гор ску. На стар-

це да дат ко ва га ча су Крыс ці ян Гютк' ер дру гі раз па тра піў у 

ва ро ты Анд рэя Клі мо ві ча, а за дзве хві лі ны да фі наль на га 

свіст ка ён жа афор міў хет-трык — 3:1.

Мат чы 3-га ква лі фі ка цый на га кру га прой дуць 9 і 16 

жніў ня.

На га да ем, ра ней фут ба ліс ты ба ры саў ска га БА ТЭ пра-

бі лі ся ў 3-ці ква лі фі ка цый ны раўнд Лі гі чэм пі ё наў, адо-

леў шы па су ме дзвюх су стрэч фін скі ХІК. У Хель сін кі 

чэм пі ё ны Бе ла ру сі вый гра лі з лі кам 2:1, а ў Ба ры са ве 

згу ля лі ўні чыю 0:0. У 3-м кру зе ква лі фі ка цыі Лі гі чэм-

пі ё наў фут ба ліс ты БА ТЭ су стрэ нуц ца з «Ка ра ба хам» з 

Азер бай джа на.

Та кім чы нам, тры з ча ты рох бе ла рус кіх клу баў пра цяг-

ва юць удзел у фут боль ных топ-тур ні рах.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ



Ад кры юц ца ўсім, хто пры е дзе 

заўт ра ў ста ра жыт ны Мсці слаў 

на сла ву ты Ры цар скі фэст. Свя-

точ ныя ме ра пры ем ствы па ча лі ся 

яшчэ ўчо ра, але сён ня і заўт ра ад-

бу дуц ца са мыя га лоў ныя па дзеі.

Гэ та вя лі кае шэс це ры цар скіх клу-

баў і твор чых ка лек ты ваў з Бе ла ру сі 

і Ра сіі, кон ныя прад стаў лен ні, ся рэд-

 нявяковыя за ба вы, тэ ат ра лі за ва ны 

штурм зам ка, эк скур сіі па ста ра даў нім 

га ра дзі шчы, вог нен ныя шоу, кан цэр ты 

фольк-груп. На вед валь ні каў ча ка юць 

вы стаў кі старажытных да спе хаў, аг-

ня стрэль най зброі, ін кві зі тар скіх пры-

лад для ка та ван няў, мяс цо вых кла даў. 

Мсці слаў скі фэст сла віц ца сва і мі ганд-

лё вы мі ра да мі. Са мая шмат люд ная і 

за па тра ба ва ная пля цоў ка — «Го рад 

Май старс лаўль» у цэнт раль най част-

цы го ра да. Тут бу дуць не толь кі дэ ман-

стра ваць і пра да ваць, але і за пра шаць 

на май стар-кла сы, гуль ні, ат рак цы ё-

ны, у ка вяр ні пад ад кры тым не бам.

Фіш ка сё лет ня га фэс ту — квэст-гуль-

ні, пад час якіх вам трэ ба бу дзе знай сці 

ста ра даў ні за ла ты ду кат, за моў ле ны на 

ўда чу, ад чуць ся бе прад стаў ні ка мі ста-

ра свец ка га ро ду, раз га даць та ям ніцы 

за гад ка ва га ру ка пі су. Загадкавасці 

на дасць блу кан не па пад ва лах кар-

ме ліц ка га кас цё ла, па бу да ва на га 

ў XVІІ ста год дзі.

— Сё ле та ўпер шы ню мы дадзім 

маг чы масць па гля дзець на го рад з 

вы шы ні пту шы на га па лё ту — па ка та-

ем гас цей на вер та лё це, — па ве да міў 

на мес нік стар шы ні рай вы кан ка ма 

Ігар МЕЛЬ НІ КАЎ. — Акра мя за баў-

ляль ных і ві до вішч ных пра грам, бу дзе 

маг чы масць на ве даць на шы шмат лі кія 

хра мы і па кла ніц ца мо шчам свя тых, 

у тым лі ку Мат ро нуш кі Мас коў скай, 

Се ра фі ма Са роў ска га, Лу кі Вой на-

Яся нец ка га, Сер гія Ра да неж ска га. 

У кар ме ліц кім кас цё ле прой дзе вя лі-

кая свя точ ная служ ба, у якой пры муць 

удзел 15 свя та роў з роз ных ра ё наў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ



Фес ты ва лімФес ты ва лім  
ТА ЯМ НІ ЦЫ СТА РА ДАЎ НІХ РЫ ЦА РАЎ

На днях у Ка і ры ў рам-

ках се мі на ра-прэ зен-

та цыі сель ска гас па-

дар чых ма шын, якія 

вы раб ля юць у ААТ 

«Баб руй скаг ра маш», 

ад быў ся за пуск збо-

рач най вы твор час ці 

тэх ні кі прад пры ем ства, 

ар га ні за ва на га су мес на 

з егі пец кай кам па ні яй 

Helwan Machіnery and 

Equіpment.

Вы твор часць ар га ні за ва-

на ў ста лі цы Егіп та ў рам-

ках рэа лі за цыі пад пі са на га 

ў 2017 го дзе Ме ма ран ду ма 

аб уза е ма ра зу мен ні на ба зе 

кам па ніі Helwan Machіnery 

and Equіpment, якая ўва хо-

 дзіць у На цы я наль ную 

ар га ні за цыю ва ен най пра-

мыс ло вас ці.

Се мі нар-прэ зен та цыя 

прай шоў пры ўдзе ле па-

соль ства Рэс пуб лі кі Бе ла-

русь у Егіп це. Прад стаў ні-

кі бе ла рус кай і егі пец кай 

кам па ній па ка за лі пяць ма-

шын су мес най збор кі: ка-

сіл кі — ро тар ную КДН-210 

і сег мент на-паль ца вую 

КСП-2,1, прэс-пад бор шчы кі 

ру лон ныя ПРФ-145 і ПР-60, 

а так са ма ма шы ну для ўня-

сен ня цвёр дых ар га ніч ных 

угна ен няў МТТ-9.

Як па ве да мі лі ў ААТ «Баб-

 руй скаг ра маш», удзель ні кі 

ме ра пры ем ства за ці ка ві лі-

ся прад стаў ле ны мі ўзо ра мі 

тэх ні кі. Ужо ў хо дзе се мі на-

ра-прэ зен та цыі ад бы лі ся 

пе ра га во ры чле наў дэ ле га-

цыі бе ла рус кай кам па ніі з 

кі раў ніц твам шэ ра гу егі пец-

кіх кам па ній і ар га ні за цый 

аб на быц ці пра па на ва най 

тэх ні кі.

На гэ тым ра бо та не 

спы ня ец ца: пры ўдзе ле 

па соль ства Бе ла ру сі бы-

ла ар га ні за ва на су стрэ ча 

прад стаў ні коў ай чын най 

ар га ні за цыі з кі раў ніц твам 

егі пец кай кам па ніі па сель-

ска гас па дар чым раз віц ці. 

Ба кі аб мер ка ва лі перс пек-

ты вы су мес най ра бо ты па 

пра соў ван ні бе ла рус кай 

пра дук цыі для па трэб егі-

пец кіх фер ме раў у роз ных 

рэ гі ё нах кра і ны.

Да рэ чы, ця пер ма шы-

ны для аграр на га сек та ра 

мар кі «Баб руй скаг ра маш» 

пра цу юць амаль у 50 кра і-

нах све ту.

Ула дзі слаў ЛУКАШЭВІЧ



СупрацоўніцтваСупрацоўніцтва  
ДА КУ МЕНТ ДАЕ ВЫ НІК

Збо рач ная вы твор часць ААТ «Баб руй скаг ра маш» 
за пра ца ва ла ў Егіп це

Аб' явы на кшталт «па зы чу гро-

шы» сён ня мож на ўба чыць амаль 

на кож ным слу пе. На пэў на, та-

кія пра па но вы: ка мусь ці зда юц-

ца пры ваб ны мі не трэ ба іс ці ў 

банк, шу каць па ру чы це ляў. Але 

не заў сё ды та кія па слу гі аказ ва-

юць чыс тыя на ру ку лю дзі. Па-

цвяр джэн нем та му стаў ня даў ні 

факт, вы яў ле ны су пра цоў ні ка мі 

фі нан са вай мі лі цыі.

— Пад час пра вер кі на прад мет за-

няц ца не за кон най прад пры маль ніц кай 

дзей нас цю ста ла вя до ма, што 58-га до-

вы жы хар Бы хаў ска га ра ё на ра зам са 

сва ёй жон кай і ма ла дой су жы цель кай 

з кра са ві ка 2013-га да лю та га 2017 го-

да да ва лі гра ма дзя нам гро шы пад пра-

цэн ты і гэ тым за мань ва лі іх у паст ку. 

Яны пры му ша лі сва іх клі ен таў пі саць 

рас піс ку, а пас ля вяр тан ня доў гу яе не 

ад да ва лі і не зні шча лі, а, на ад ва рот, 

пус ка лі ў спра ву. Ра зам са сва і мі па-

моч ні ца мі муж чы на звяр таў ся ў су ды, 

каб паў тор на спаг наць з ча ла ве ка гро-

шы, ды яшчэ з пра цэн та мі, — рас ка заў 

пад ра бяз нас ці кры мі наль най гіс то рыі 

на мес нік на чаль ні ка ўпраў лен ня 

Дэ парт амен та фі нан са вых рас сле-

да ван няў КДК па Ма гі лёў скай воб-

лас ці Аляк сандр ША РОЙ КІН.

Пад час след ства вы свет лі ла ся, 

што па слу га мі ліх вя ра ска рыс та лі ся 

33 ча ла ве кі. Пры бы так, які ён атры маў 

пад ман ным шля хам, склаў больш за

144 ты ся чы руб лёў. Акра мя гэ та га, 

пад час во быс ку па мес цы жы хар ства 

ар га ні за та ра гру пы зной дзе на ха лод-

ная зброя ча соў Вя лі кай Ай чын най 

вай ны. Муж чы на за тры ма ны. Ма гі-

лёў скім між ра ён ным ад дзе лам След-

ча га ка мі тэ та Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 

да чы нен ні да чле наў зла чын най гру пы 

рас па ча ты шэ раг кры мі наль ных спраў 

на пад ста ве ар ты ку лаў, звя за ных з 

не за кон най прад пры маль ніц кай дзей-

нас цю і мах ляр ствам.

Усіх, хто па цяр пеў ад дзе ян няў мах-

ля роў, про сяць звяр тац ца па тэ ле фо-

нах: (0222) 41-09-00 (круг ла су тач на), 

41-16-08 (з 9.00 да 18.00).

Будзьце пільнымі!Будзьце пільнымі!  

Ра бі лі гро шы на гра шах

 У тэ му
Гэ та ад на з рэ за нанс ных спраў у сфе ры эка на міч ных зла чын стваў, 

якую рас кры лі су пра цоў ні кі УДФР КДК па Ма гі лёў скай воб лас ці за 

мі ну лае паў год дзе. Але іх на шмат бо лей.

Як па ве да міў Аляк сандр СКО РЫ, ча со ва вы кон ва ю чы аба вяз кі на чаль ні-

ка ўпраў лен ня Дэ парт амен та фі нан са вых рас сле да ван няў КДК Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь па Ма гі лёў скай воб лас ці, за шэсць ме ся цаў гэ та га го да ўпраў лен нем 

па вы ні ках пра ве дзе ных пра ве рак да дат ко ва на лі ча на ў бюд жэт 19,7 міль ё на 

руб лёў, вы яў ле на 76 зла чын стваў, 37 з якіх ад не се ны да ка тэ го рыі цяж кіх. Да 

ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці пры цяг ну ты 44 пра ва па ру шаль ні кі, кан фіс ка ва на 

з не ле галь на га аба ро ту та вар на-ма тэ ры яль ных каш тоў нас цяў на агуль ную су му 

6,3 міль ё на руб лёў, пра ве дзе на 708 пра фі лак тыч ных ме ра пры ем стваў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ




